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Ata da 10ª Sessão Ordinária, 2° virtual do 1º período Legislativo do ano 2020, da 18ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Pentecoste – Ceará. 

 

Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, às 16:00 horas no Salão Nobre da Câmara 

Municipal de Pentecoste, situada à rua Dr. Moreira de Azevedo nº 352, na cidade de Pentecoste-CE, 

reuniram-se em Sessão Ordinária a Câmara composta pelos vereadores: Carlos Roberto de Sousa 

Neto Leite – Presidente, Hailton de Sousa Castro – Vice Presidente, Antonia Valdelice Braga Firmiano 

Pessoa – 1ª Secretaria, Joaquim Rodrigues de Oliveira Neto – 2º Secretário, Allan de Sousa Galvão, 

Antonio Manoel de Almeida Forte, Cláudio Jefferson Castro Sousa, José Valdécio da Silva Mota, 

Pedro Hermano Pinho Cardoso, Raimundo de Oliveira Torres Junior e Tiago de Castro Azevedo, 

deixou de comparecer os vereadores, José Xavier Filho e Maria do Carmo Sampaio Almeida que 

justificaram. Havendo quórum suficiente o Senhor Presidente declarou aberta a 10ª Sessão 

Ordinária do 1º período legislativo, que constou o seguinte expediente; chamada dos Senhores 

Vereadores e leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada por unanimidade pelos senhores 

vereadores. Continuando o senhor Presidente comunicou aos Senhores Vereadores que constará na 

pauta a apresentação do Requerimento n° 16/2020, solicita a manutenção da estrada rural que dá 

acesso a comunidade denominada posto agrícola, de autoria do vereador Hailton Castro. Em seguida 

o senhor Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. O vereador Manoel Forte solicitou 

aos senhor Presidente um espaço para transmitir um áudio da senhora Eronilde Lopes coordenadora 

da área missionaria do sagrado coração de Jesus, que foi concedido pelos senhores vereadores, 

Senhora Eronilde falou sobre o projeto que está desenvolvendo pela caritas da área missionaria 

sagrado coração de Jesus onde é coordenadora com demais membros que formam o grupo, 

juntamente com o Padre Edivaldo, falou que está sendo desenvolvido o projeto unidas na fé e 

comprometidos na missão, que tem como objetivo arrecadar material para distribuir as pessoas que 

estão em dificuldade por conta da pandemia, ressaltou que vai ser distribuído cesta básica e kit de 

higiene e conscientização e cuidados para não se contaminar, disse que já conseguiu algumas 

doações mas não é suficiente para fazer 400 kits que é o objetivo, pediu a colaboração dos 

vereadores. Vereadora Valdelice Braga, pediu que conste no cabeçaria da ata da reunião que a 

sessão é online e pediu aos senhores vereadores que compareçam a câmara para assinar a 

presença, em seguida apresentou requerimento verbal convocando o gerente do Banco do Brasil e 

Bradesco para comparecer à reunião dia 18 de março para prestar esclarecimentos referente a falta 

de dinheiro no banco, pois quase todo dia falta dinheiro por conta do carro forte não está vindo, 

sugeriu que tenha uma fila só para depósitos e pagamentos, falou que a prefeitura está fazendo sua 

parte na organização, mas o gerente exigiu a retirada das tendas é necessário que ele explique 

essas questões pois as pessoas ficam no sol, isso é um descaso com os clientes, ao finalizar 

parabenizou a amiga Eronilde que está à frente desse trabalho da igreja e ressaltou seu apoio nesse 

trabalho para ajudar a população. Vereador Allan Galvão, se solidarizou com a Vereadora Damiana 

do município de Tururu, pela perda de seu esposo, continuando falou com relação a aprovação no 

congresso nacional o programa federativo de enfrentamento ao Coronavírus que irá destinar o mais 

de cento e vinte cinco bilhões para estados e municípios, nesse contexto o município irá receber 
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mais de três milhões cento e onze mil reais, ressaltou que é necessário que nós como 

representantes do povo devemos instaurar uma comissão especial para avaliar os recursos que irão 

chegar no município assim como seus respectivos gastos, pediu apoio dos colegas nesse sentido, em 

seguida pediu ao secretário de obras a recuperação da estrada que liga a sede a comunidade de 

núcleo G que está totalmente deteriorada prejudicando a população. Vereador Pedro Cardoso, 

reforçou o pedido da vereadora Valdelice para convocar os gerentes de do Banco do Brasil e 

Bradesco para tratar sobre a questão do atendimento, agradeceu aos servidores da saúde que estão 

trabalhando nas barreiras sanitárias, como também guarda municipal e servidores da educação, 

secretaria de esporte e polícia militar, disse que a barreia vai acontecer até o dia 31, informou que 

já está sendo distribuído as máscaras com panfleto explicando como deve ser o uso da e outras 

formas de conscientização, falou que já foi concluído a entrega dos kits de merenda escolar 

referente ao mês de maio, feito com recurso próprio da prefeitura, parabenizou a secretaria de 

educação pelo trabalho que está sendo feito para dar continuidade ao ano letivo com projeto de 

atividades domiciliares. Vereador Tiago Castro, se reportou a fala da vereadora Valdelice e disse que 

concorda com o pedido de convocar os gerentes do Banco do Brasil e do Bradesco para debater 

sobre a forma de atendimento, em seguida cobrou do líder do prefeito sobre o conserto do Raio-X 

do hospital, tendo que ser deslocado os pacientes que precisam de um Raio-X para UPA onde estão 

sendo atendidos os pacientes com covid-19, disse que tem só um médico atendendo na upa e não 

dá para atender a demanda, ressaltou que com o recurso que o município está recebendo podem 

contratar mais médicos, continuando cobrou máscaras faciais para os profissionais dos PSF, pediu a 

gestão que veja a situação dos comerciantes do mercado que pagam aluguel que estão sem 

trabalhar e pagando aluguel, sugeriu ao setor de tributos dar três meses de isenção de aluguel para 

eles, pois é de lá que tiram seu sustento, ao finalizar se referiu a limpeza do canal que está senda 

feita e pediu que seja feita no canal todo da AABB a Pedreira. Vereador Manoel Forte, falou dos 

recursos que o Governo Federal está mandando para os municípios para o combate ao Coronavírus, 

se reportou a fala do vereador Tiago na questão do Raio-X do hospital que se encontra com defeito, 

disse que a upa tem que ser exclusiva para receber pessoas com covid-19, pra isso a importância do 

Raio-X do hospital estar funcionando, em seguida apresentou requerimento verbal solicitando o 

conserto da estrada que liga Três Lagoas, Macacos, Calumbi até o Arisco Mororó, nos locais onde 

deu atoleiro e requerimento verbal solicitando o conserto da estrada que liga Umburanas à zero 

vinte vindo pelo Ferrão e Angico, ressaltou que o conserto é importante para que as pessoas tenham 

melhor acesso. Vereador Hailton Castro, agradeceu o Secretário Miguel Martins e Prefeito Bosco pela 

limpeza do canal, se reportou ao problema do esgoto no Bairro Planalto, disse que já falou com o 

Miguel que já está providenciando o conserto, continuando solicitou o conserto da estrada do Posto 

Agrícola, em seguida falou com relação ao preço de alguns produtos que estão muito alto em alguns 

supermercados, onde a população tem reclamado, sugeriu formar um grupo de vereadores para 

fazer uma fiscalização nesse sentido. Vereador Zeca Mota, se reportou ao problema das estradas 

disse que o conserto não ficou bom devido não terem usado o material apropriado, o problema vai 

continuar pois foi usado barro vermelho, o que resolve é a piçarra. Vereador Claudio Jefferson, 

informou ao líder do prefeito Pedro Cardoso sobre um esgoto a céu aberto na rua principal da 
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Serrota causando um mau cheiro pediu que leve conhecimento ao secretário de obras para resolver 

esse problema com urgência, se reportou ao problema das estradas, disse que é importante quando 

for da manutenção primeiro tirar a lama, parabenizou a vereadora Valdelice pela iniciativa de 

convidar o gerente do Banco do Brasil para debater sobre os problemas de atendimento à 

população, parabenizou os servidores que estão à frente no trabalho de combate ao covid-19.      

Ordem do dia: Constou em votação o Requerimento n° 16/2020, solicita a manutenção da estrada 

rural que dá acesso a comunidade denominada posto agrícola, de autoria do vereador Hailton 

Castro. Aprovado por unanimidade pelos senhores vereadores, Requerimento Verbal solicita a 

convocação do gerente do banco do Brasil e Bradesco de autoria da vereadora Valdelice Braga, 

Aprovado por unanimidade pelos senhores vereadores, Requerimento Verbal solicita o conserto da 

estrada das três lagoas passando pelo salgado dos Balbinos, Macacos, Canafistula até arisco 

Mossoró, Aprovado por unanimidade pelos senhores vereadores, Requerimento Verbal solicita 

conserto da estrada que liga Umburanas a zero vinte passando pela Eva Moura e Matias, ambos de 

autoria do vereador Manoel Forte, Aprovado por unanimidade pelos senhores vereadores, 

Requerimento Verbal solicita que a secretaria de infraestrutura repasse o cronograma do conserto 

das estradas de autoria do vereador Tiago Castro, Aprovado por unanimidade pelos senhores 

vereadores, Requerimento Verbal solicita redutor de velocidade na ombreira e em frente ao 

matadouro público do município de Pentecoste de autoria do vereador Manoel Forte, aprovado por 

unanimidade pelos senhores vereadores. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente declarou 

encerrada a Sessão. Do que para constar lavrou-se a presente ata. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de Pentecoste, 11 de Maio de 2020. 

 

 

Presidente: 

 

 

Secretário(a) 


